powt()f\“"‘l\at Zestaw nr 3

Zadanie 1 (1 pkt)

Wskaz sume, ktérej najmniej brakuje do 100.

A | 41+56
B | 35+64
C| 18+78
D | 44+54

Zadanie 2 (1 pkt)

Wskaz liczbe, ktéra jest o 9 wieksza od pewnej liczby pierwsze;.

A 90
B | 19
Cc | 69
D 80

Zadanie 3 (1 pkt)

Jeden z ponizszych utamkéw po zamianie na utamek zwykty nieskracalny bedzie miat mianownik réwny 40.
Wskaz ten utamek.

A | 0,075
B | 0,016
C | 0,625
D | 0,040
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Zadanie 4 (1 pkt)

Na osi liczbowej zaznaczono kropkg jedng z nizej podanych liczb. Ktérg?

0 1
A | V65
B | V86
C|l Ve
D | V50

Zadanie 5 (1 pkt)

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F - jedli jest fatszywe.

Liczba 72 jest wielokrotnoscig liczby NWD(72, 272727).

Liczba réwna NWW(86, 6868) dzieli sie przez 86.

Zadanie 6 (1 pkt)

Wskaz iloczyn, ktéry jest rowny x*=2x - 3.

A | =10-(0,3-0,2x-0,1x%)

B | 2-(0,5x*+x+1,5)

C —%(9+6x—3x2)

D | 0,5(2¢°+2x-6)
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Zadanie 7 (1 pkt)

W dzbanku byto d litrow wody, a w wiadrze w litréw. % wody z dzbanka przelano do wiadra. Nastepnie catg
zawartos¢ wiadra rozlano po réwno do trzech butli. Ile wody jest w jednej butli?

Al 3 w+id)
B (d+%w):3
C %(W+%d)
D | (gw+d)-3

Zadanie 8 (1 pkt)

Dane s3 trzy wyrazenia:

P=4x-2 R=5x-6 S5=12-x

Za pomocg tych wyrazen utworzono ponizsze réwnania. Jedno z nich jest spetnione przez liczbe 3. Wskaz to
réwnanie.

A | P+R+S=0
B | P+5=0

C | P=R

D | R=S

Zadanie 9 (1 pkt)

Jurek rozwigzywat zadanie:

Chomik wazy o 0,5 kg mniej niz zotw, zétw wazy o 1,5 kg mniej niz kot, a kot wazy o 2,5 kg mniej niz pies. Razem te
cztery zwierzeta wazq 8 kg.

Oznaczyt literg x wage jednego ze zwierzat i zapisat poprawne réwnanie:
X-05+x+x+15+x+15+25=8
Wage ktorego zwierzaka oznaczyt literg x?

A | zb6twia

B | psa

C | kota

D | chomika
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Zadanie 10 (1 pkt)

Dtugos¢ boku kwadratu, réwng a, zwiekszono o 0,3a.
Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F - jesli jest fatszywe.

Obwod tego kwadratu wzrést o 1,3a. P F

Pole tego kwadratu wzrosto o 0,69¢". P F

Zadanie 11 (1 pkt)

lle stopni ma miara kata ostrego miedzy wskazéwkami zegara o godzinie 15:10?

A | 30°
B | 35
C | 15
D 10°

Zadanie 12 (1 pkt)

Czy mozna narysowac tréjkat o najkrétszym boku réwnym 5,5 c¢cm, Srednim - o 2,5 c¢m dtuzszym od
najkrétszego i najdtuzszym - o 1,5 cm dtuzszym od Sredniego?
Wybierz odpowiedz TAK lub NIE i jej uzasadnienie sposrod zdan A-C.

TAK,
NIE,

poniewaz

A

nie mozna zbudowac tréjkata o bokach 5,5 cm, 2,5 cm, 1,5 cm.

95<8+5,5

C

55+(55+25)>55+1,5
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Zadanie 13 (1 pkt)
Wymiary prostokgtow przedstawionych na rysunku podano za pomocg wyrazen algebraicznych. Ocen

prawdziwos$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F - jesli jest fatszywe.

P4 b, ,

6x2+10 18+8x2
Obwod jednego z tych prostokgtéw jest rowny 16x2 + 42, P F
Pl F

Pole prostokata P; jest o 8 wieksze od pola prostokata P.

Zadanie 14 (1 pkt)
Na rysunku zaznaczono tukami niektére katy.
Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F - jesli jest fatszywe.

Zaznaczono trzykrotnie wiecej katow ostrych niz rozwartych.
P F

Jeden z zaznaczonych katéw nie jest ostry ani rozwarty.

Zadanie 15 (1 pkt)
Kasia ma 10 patyczkéw jednakowej dtugosci. Ze wszystkich patyczkéw chce utozy¢ trojkat.
Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F - jesli jest fatszywe.

Tréjkat utozony przez Kasie nie moze by¢ ré6znoboczny.
P F

Kasia moze zbudowac tréjkat na trzy rézne sposoby.
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Zadanie 16 (1 pkt)

Dtugosci niektorych bokédw tréjkatdéw prostokatnych Tq i T, podano na rysunku.
Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F - jesli jest fatszywe.

39 cm

9cm 15ecm
Obwaod trojkata Ty jest réwny obwodowi tréjkata To. P F
Pole tréjkata T, jest wieksze od pola trojkata T». P F

Zadanie 17 (2 pkt)

Jurek wypisywat liczby. Pierwsza z nich byta liczba 2, a kazda nastepna byta o 3% wieksza od ostatnio napisane;j.
Chtopiec zakonhczyt prace, gdy po raz pierwszy napisat liczbe wiekszg od 50. Uzupetnij zdania.

a) Wsréd wypisanych przez Jurka liczb jest |:| liczb naturalnych.
b) Najwieksza liczba naturalng zapisang przez Jurka jest| |,

Zadanie 18 (2 pkt)

) ix

28, 5
Dane jest wyrazenie -5—35"3. Przeksztat¢ je do postaci potegi o podstawie x.
XXX

a) Wyktadnik otrzymanej potegi wynosi E
b) Wartosc tej potegi dla x = —1,3 wynosi |:|

Zadanie 19 (2 pkt)

Trzy proste rownolegte przecieto dwiema innymi prostymi rownolegtymi. Oblicz, ile w ten sposéb wyznaczono
par kagtow wierzchotkowych i przylegtych.

Odp. Wierzchotkowych - \:l przylegtych - l:l
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Zadanie 20 (2 pkt)

Z pieciu jednakowych prostokgtéw utozono duzy prostokat tak, jak pokazano na rysunku.
Uzupetnij zdania.

a) Obwéd pojedynczego prostokata stanowi| | obwodu duzego prostokata.
b) Obwéd kwadratu ztozonego z trzech mniejszych prostokgtow stanowi |:| obwodu duzego prostokata.

Zadanie 21 (3 pkt)

Réwnolegtobok ABCD, w ktérym <BAD =60°, rozcieto na romb AEFD o obwodzie 12 cm i dwa przystajace tréjkaty
prostokatne EBFi BCF. Uzupetnij zdania.

D F_ C
/1
/60°\ /A
A E B

a) Bok rombu AEFD ma dtugos¢|  fem.
b) Obwod réwnolegtoboku EBCFwynosi| e,
c) Obwdd réwnolegtoboku ABCD wynosi |:|cm.

Zadanie 22 (3 pkt)

W trapezie ABCD boki BC, CD i DA maja taka sama dtugoé¢, a <ABD =18". Oblicz miary podanych katéw.

D_ C

ay<BpC=[ [
b)<ADC=[ |

c) <ADB = ’
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Zadanie 23 (2 pkt)

Kwadrat ABDE o obwodzie 48 cm i tréjkat BCD, w ktérym BC = 13 ¢cm, potozone sg tak, jak na rysunku. Oblicz
dtugosci odcinkéw AE i CE.

Odp. AE =|:|cm, CE =|:|cm
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